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ΛΥΣΕΙΣ 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ  2006 

 

ΘΕΜΑ  1o   

α)      Θεωρία :  Σχολικό βιβλίο σελίδα  224 

β)      Θεωρία :  Σχολικό βιβλίο σελίδα 188 

γ)      1. Σ  ,       2. Λ ,       3. Σ  ,        4. Σ ,         5. Σ   

 

ΘΕΜΑ  2o   

α)   

(5z−1)
5
 = (z−5)

5
    ⇒     |(5z −1)

5
| = |(z −5)

5
 |  

                                         |5z−1|
5 

= |z −5|
5
   

                                         |5z−1| = |z −5| 

β)  

|5z−1| = |z −5|    ⇔    |5z −1|
2 

= |z −5|
2
   

                                    (5z−1)(5 z −1) = (z−5)( z  −5)             

                                    25z z −5z−5 z +1 = z z −5z−5 z + 25   

                                    24z z = 24  

                                    z z =1 

                                    |z|
2
 = 1   ⇔   |z| =1 

γ)  

w = 5z + 1    ⇔    w−1 = 5z    ⇒     |w−1| = |5z|    

                                                           |w−1| = 5|z|   

                                                           |w−1| = 5  

                                                           |w−  (1 + 0i)| = 5    

Εποµένως  οι εικόνες  Μ(w)  ανήκουν στον κύκλο  που έχει κέντρο  Κ(1, 0)  και 

ακτίνα ρ = 5 

 

ΘΕΜΑ  3o   

α)  

Πρέπει   x−5 > 0   ⇔   x >5  

Άρα    Αf = (5 , +∞) 

β)  

f ΄(x) = 
1

x 5−
+ 2 > 0   για κάθε   x > 5   

Άρα  η f είναι γνησίως αύξουσα  
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γ)  

•     
x 5
lim f (x)

+→
=

x 5
lim[ln(x 5) 2x 12]

+→
− + −   

       Για το όριο  
x 5
lim ln(x 5)

+→
−    θέτω   x−5 = u   οπότε  u→ 0

+
 

       Άρα   
x 5
lim ln(x 5)

+→
− =

u 0
lim ln u

+→
= −∞   

       Ακόµα  είναι   
x 5
lim 2x

+→
=10   και  

x 5
lim 12

+→
=12  

       Οπότε    
x 5
lim f (x)

+→
=

x 5
lim[ln(x 5) 2x 12]

+→
− + − = 

                                   = 
x 5
lim ln(x 5)

+→
− +

x 5
lim 2x

+→
−

x 5
lim 12

+→
= 

                                   = −∞ +10−12 =  −∞  

•     
x
lim f (x)
→+∞

=
x
lim [ln(x 5) 2x 12]
→+∞

− + −  

        Για το όριο  
x
lim ln(x 5)
→+∞

−    θέτω   x−5 = u   οπότε u → + ∞ 

        Άρα 
x
lim ln(x 5)
→+∞

− =
u
lim ln u  
→+∞

= + ∞    

        Ακόµα  είναι   
x
lim 2x
→+∞

= + ∞  και 
x
lim 12
→+∞

 = 12  

        Οπότε   
x
lim f (x)
→+∞

=
x
lim [ln(x 5) 2x 12]
→+∞

− + − =  

                                    =
x
lim ln(x 5)
→+∞

− +
x
lim 2x
→+∞

−
x
lim 12
→+∞

=  

                                    = (+ ∞) + (+ ∞)−12 = + ∞  

Εποµένως το σύνολο τιµών της f είναι το   f(A) = (−∞ ,  +∞) 

δ)  

Επειδή το  2006  βρίσκεται στο σύνολο τιµών της f , η εξίσωση f(x) = 2006 έχει µία 

τουλάχιστον λύση.  Και επειδή η  f είναι γνησίως αύξουσα η λύση είναι µοναδική.  

 

 

ΘΕΜΑ  4o   

α)  

Για κάθε  x∈ℝ   έχουµε     Φ΄(x) = 
2x 2x

2x 2

f (x)e 2e f (x)

(e )

′ −
= 

2x

f (x) 2f (x)

e

′ −
    (1)  

Αφού η f είναι συνεχής στο ℝ ,  η    f(x) = 3 + 2
 x

 0
f (t)dt∫   θα είναι παραγωίσιµη. 

Η υπόθεση    f(x) = 3 + 2
 x

 0
f (t)dt∫    ⇒     f ΄(x) = 2f(x)   

H   (1)  γίνεται    Φ΄(x) = 0,   άρα η Φ είναι σταθερή στο ℝ  

β)  

Από το  (α)  έχουµε ότι  Φ(x) = c    ⇔    
2x

f (x)

e
= c     (2)  

H υπόθεση  για  x = 0  δίνει   f(0) = 3 + 2
0

 0
f (t)dt∫  = 3  
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H   (2)   για  x = 0  δίνει    
0

f (0)

e
= c    ⇔   3 = c   

H   (2)  γίνεται   
2x

f (x)

e
= 3   ⇔   f(x) = 3e

2x 
 

γ)  

Για κάθε  x∈[0,  λ]  είναι f(x) > 0 οπότε το ζητούµενο εµβαδόν  Ε(λ) είναι  

Ε(λ) = 
 λ

 0
f (x)dx∫ = 

 λ
2x

 0
3e dx∫ = 2x

0

3
e

2

λ
 
  

=
3

2
e

2λ−
3

2
 

δ)  

( )
lim
λ→+∞

Ε λ

λ
=

23 e 3
lim

2 2

λ

λ→+∞

 
⋅ − 
λ λ 

 

Όµως    
2e

lim
λ

λ→+∞ λ
= 

+∞ 
 
+∞ 

= 
2(e )

lim
λ

λ→+∞

′

′λ
= 

22e
lim

1

λ

λ→+∞
= + ∞     

και        
3

lim
2λ→+∞ λ

= 0  

 

 

Άρα    
( )

lim
λ→+∞

Ε λ

λ
=

23 e 3
lim

2 2

λ

λ→+∞

 
⋅ − 
λ λ 

=  

                           = 
23 e

lim
2

λ

λ→+∞

 
⋅ 
λ 

−
3

lim
2λ→+∞ λ

=  

                           = 
3

2

2e
lim

λ

λ→+∞

 
 
λ 

−  0  = 
3

2
⋅  (+ ∞) = + ∞ 

 


